

# Путь к победе

154 (3254)  
**ЧЕТВЕРГ  
25  
ДЕКАБРЯ  
1969 г.**  
Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
31-й



ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА — УДАРНЫЙ ТРУД

## По почину энергетиков

Коллектив нашего автотранспортного предприятия, как и все советские люди, включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, ставил своей целью выполнить годовой план к 25 декабря 1969 года. Но, благодаря самоотверженному труду, автотранспортники уже с 22 декабря работают в счет последнего года пятилетки. Государственный план 1969 года выполнен на 101,6 процента.

В первых рядах передовиков социалистического соревнования идут члены экипажа коммунистического труда коммунисты Кокорин и Кавардаков, комсомольско-молодежный экипаж Цыпуна и Толмачева, водители Урухпаев, Старков, Серков, кондукторы Садкина, Бабичева, Фадеева, Бараксанова.

Ежемесячно перевыполняет план грузоперевозок бригада грузового автопарка, которой руководит В. Ф. Курепин. Высоких трудовых показателей здесь добились водители Селянин и Улагашев.

Коллектив автопредприятия, досрочно выполнив план 1969 года, обсудил и одобрил инициативу работников котлурбинного цеха-200 Томусинской ГРЭС и также встает на ленинскую трудовую вахту под девизом: «Каждый день первого квартала 1970 года сделать днем ударной работы».

Г. МАСКАЕВ,  
директор автотранспортного предприятия.

## В счет 1970 года

Коллектив цеха дремвки Усть-Мрасской лесоперевалочной базы брал обязательство — выполнить годовой план к 25 декабря. Слово свое мукомолы сдержали с честью. 9 декабря о завершении годового задания рапортовала смена мастера Д. А. Романова, а 10 декабря — смена мастера Н. С. Драничникова. Сейчас обе смены уже выдают продукцию в счет 1970 года.

Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен 18 де-

кабря. В своем дополнительном обязательстве юбилейного соревнования коллектив цеха обязался отгрузить еще 220 тонн древесной муки.

Ударно трудятся на юбилейной вахте сепараторщицы Л. М. Лебедко, Е. Г. Канакова, мельники В. И. Кауцаков, Н. Н. Старуценко, слесарь по ремонту А. П. Кислицын и другие.

А. ПРОЦЕНКО,  
начальник цеха дремвки ЛПБ.

## Равнение на коммунистов

Плотницкий цех Томусинского ДОКа. Здесь изготавливают половую рейку, железнодорожные шпалы, ворота, щиты, опалубку, крыши. Работают две бригады. Работа комплексная и поэтому выполнение плана зависит от каждого. Но все же преимущество в труде явно на стороне бригады, которую возглавляет Василий Иванович Еременко. Здесь крепче трудовая дисциплина, меньше нарушений.

Первенство в социалистическом соревновании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, держат коммунисты, депутаты городского Совета станочни-

ца Евдокия Яковлевна Резвых и электрослесарь Григорий Иванович Бархатов. Они высоко несут почетное звание ударников коммунистического труда. По ним равняются товарищи.

Замечательно трудится станочник Иван Федорович Цуканов. Его показатели 150—200 процентов выполнения заданий.

За 11 месяцев коллектив выдал продукции на 3800 рублей больше плана. В эти дни они ежедневно выдают изделий на 4200 рублей. Завтра плотницкий цех закончит выполнение годового плана.

## НЕ УСТУПАЮТ МУЖЧИНАМ

Издавна считалось, что работа столяра и станочника сугубо мужское дело. И, действительно, не всякой женщине под силу эти профессии, требующие большой физической выносливости и расторопности. Но жизнь с каждым

днем убеждает, что женщина прекрасно может справиться с любой мужской работой.

Высокопроизводительно трудится в деревообделочном цехе ЛПБ столяр-сборщик Валентина Ефимовна Максимова. Она не отстает

## Семейная профессия

Сколько хороших песен сложено про шоферов. И в каждой из них воспеваются сильные люди, управляющие умной и сложной техникой. Одни из них перевозят уголь, песок или глину, другие — лес, третьи мчатся на большой скорости, спасая жизнь человека. У большинства таких людей вся жизнь проходит на колесах. И как говорят старые, опытные шоферы, в этом тоже есть своя прелесть.

Леонид и Надежда Харловы живут в небольшом домике на улице Безымянной. В просторной комнате свежестроенный пол и белоснежные занавески. На столе маленькая елка, украшенная разноцветными игрушками. А вот и сами хозяева. Оба молодые, сильные, здоровые. В наш город Леонид Харлов приехал после службы в рядах Советской Армии в 1967 году. Горная Шория понравилась молодому парню. Работать стал шофером в геофизической партии, которая находилась в Чебоксары. Здесь же познакомился с хорошей девушкой Надеждой, которая впоследствии стала его женой. И не только женой, но и



товарищем по нелегкой шоферской работе.

В 1966 году, закончив ГПТУ-66, Надежда впервые самостоятельно села за «баранку» гонимки. С тех пор прошло три года, а она по-прежнему не разочаровалась в этой работе. Даже, наоборот, полюбила. Рано утром Надежда вместе с Леонидом спешит в гараж городской больницы. Здесь каждый из них садится за руль «Москвича-408» и, попрощавшись, едет в разные стороны до вечера. Один из них везет врача, которого с нетерпением ожидает больница, другая анализирует, необходимые для лабораторного исследования. И так каждое утро, каждый день. Для шофера, работающего в горбольнице, очень важно знать хорошо наш город, его улицы, до-

ма. С этой нелегкой задачей шоферы Надежда и Леонид Харловы справились быстро, за несколько месяцев изучили город. И все же, несмотря на то, что Надежда является отличным шофером, в трудную минуту ей всегда помогает Леонид. В своей жене он, во-первых, видит нежную, хрупкую женщину, а затем уже друга, выбравшего нелегкую работу.

Любовь, дружба и общие интересы, связанные со сложной техникой — вот что роднит этих хороших людей. Встречая большой светлый праздник, Новый год, хочется пожелать супругам Харловым дальних дорог и большого человеческого счастья.

Ю. ХЛЫБОВ.

На снимке: шоферы Надежда и Леонид Харловы.

## ОДОБРЕНИЕ ИТОГОВ СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ

Почти на всех крупных предприятиях, в строительных организациях и учреждениях нашего города прошли лекции об итогах Третьего Всесоюзного съезда колхозников и принятого Устава.

Особенно массовым были собрания в горбольнице № 2, на деревообделочном комбинате, в Подобассе, на лесоперевалочной базе, ТУ ГРЭС. Здесь с лекциями и беседами выступили В. И. Завгородний, Н. М. Глухова, С. П. Кутепов, А. С. Напазков, Н. Е. Конева, В. А. Соломатин, А. Ф. Смирягин, И. М. Дeyков и другие.

Состоялись лекции и доклады о съезде колхозников на автотранспортном предприятии, комбинате бытового обслуживания, строительном управлении Томусинской ГРЭС и в других местах. Присутствовавшие на этих собраниях с удовлетворением восприняли итоги обсуждавшихся на съезде вопросов, успехи колхозного производства. Странно граней между городом и

деревней способствует и помощь, которую оказывает город сельским труженикам. Ежегодно на поля колхозов нашей области уезжают многие сотни горожан, в помощь селу выделяется лучшая техника. Широкий фронт строительных работ ведут в колхозах наши строительные организации.

Рабочий класс нашего города всегда шел рука об руку с крестьянством. И впредь необходимо совершенствовать эти формы связи с селом, простирая эти отношения не только на строительство, уборочную страду, но и на культурную жизнь.

Но самым лучшим ответом на прошедший Съезд колхозников явилась большая созидательная деятельность промышленных предприятий и строителей города. Труженики Мысков идут к юбилею Ильича с высокими показателями. Это станет серьезным вкладом в общее дело строительства коммунизма.

(Наш корр.)

## ДЕЛО ЛЕНИНА ЖИВЕТ

Зарубежные газеты сообщают об опубликовании в советской печати тезисов ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Чехословацкая печать выделяет слова из тезисов о том, что идеи Владимира Ильича Ленина воплощаются в действительность: в борьбе рабочего класса и всех трудящихся, в поступательном развитии социализма и коммунизма, в неодолимом социальном прогрессе человечества. «Имя и дело Ленина, — подчеркивают газеты, — будут жить вечно!».

(ТАСС)

## ЛЕНИНСКАЯ МЫСЛЬ ОСВЕЩАЕТ ПУТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ

БЕЛГРАД. ТАСС). Здесь вышла в свет книга под названием «В. И. Ленин. Краткая биография». В предисловии, написанном известным Югославским публицистом П. Перовичем, отмечается, что ленинская мысль продолжает освещать человечеству путь к достижению новых и новых высот человеческого прогресса». Труды Ленина, пишет далее П. Перович, стали основой социалистической революции, которая перешагнула границы Советского Союза. Именно поэтому ленинские работы стоят на первом месте по переводу на различные языки мира, в том числе и на языки народов Югославии.

чем Чучумасевым.

Все больше и больше женщин трудится там, где мы привыкли видеть мужчин. Отлично освоили свои специальности работницы ДОКа тт. Устюжанина, Дмитриева, Лижуква, Бельчегешева, Алерборн и многие другие.

А. ЗАХАРОВ.

от признанных мастеров Валентина Семеновича Кадочникова и Виктора Семеновича Глумова.

Выполняют и перевыполняют свои задания станочницы Тамара Михайловна Бруйка и Лидия Петровна Петрова. Они идут в одном ряду с передовиком — станочником Владимиром Яковлеви-

# НЕ ДОЖИДАТЬСЯ ЗВОНКА

В малом зале Дворца культуры «Юбилейный» на прошлой неделе собрались коммунисты завода железобетонных конструкций. Они обсудили недавнее Постановление ЦК КПСС.

Не секрет, что многие собрания на заводе проходят ради формы. Они не носят творческий характер и оставляют в жизни коллектива слабый след. Именно этой стороне проводимых собраний коснулись многие выступающие. Коммунист Архипов признал, что повестка дня зачастую не соответствует злобе дня. «Мы или плетемся в хвосте событий или ждем звонка с горкома партии», — сказал он.

Вынесение того или иного вопроса на партийное собрание должно быть делом не только одного партийного бюро. Надо, чтобы в этом участвовало как можно больше людей. Прошедшее до этого партийное собрание мало кого взволновало. Обсуждая положение с теплом на заводе, люди не ощутили злободневности данного вопроса. Создавалось впечатление, что эта повестка дня была навеяна похолоданием в кабинетах заводоуправления.

Далее выступающий А. А. Архипов говорит о слабой активности многих коммунистов. За долгие годы деятельности парторганизации многие из них ни разу не выходили на трибуну. Люди совсем не слышали голосов Михалева, Порягина. Не выступают и не выдвигают злободневных воп-

росов Климов, Хлыстов, Гурьянов. Список этот можно было бы продолжить. Большой бедой является наличие так называемых штатных ораторов. Они выступают на каждом собрании и по каждому поводу.

Секретарь цеховой парторганизации М. Х. Бородин отметил, что в цехе проходили собрания на различные темы. Однако почти все они страдали одним недостатком: выполнение принятых решений не всегда доводилось до присутствующих и не все вопросы затрагивали коммунистов. Сейчас партийная организация стремится оживить свои собрания, повысить активность людей.

— Большой ошибкой нашей заводской партийной организации является то, что у нас низкая требовательность к отсутствующим на собраниях, — сказал очередной оратор. — За восемь лет я ни разу не слышал, чтобы хоть один злостный нарушитель Устава был предметом всеобщего обсуждения. А таких у нас много.

У небойтеleit собраний выработался определенный метод исчезновения. Отметившись, они вскоре уходили домой. Пустеют кресла и после перерыва. Другие отговариваются тем, что заболели или забыли о времени собрания. Но какие бы ни были отговорки, все они нарушают Устав, и должны быть предметом обсуждения.

О соблюдении уставных требова-

ний говорил и коммунист И. Н. Логинов.

— Каждая партийная организация призвана воспитывать идейных борцов партии, формировать у людей коммунистическое мировоззрение. Нередко же мы «стреляем в хвост» прошедшим событиям. Они уже совершились и широко развернулись, а мы только приступаем к их обсуждению.

Пропагандист с сожалением отметил тот факт, что ни на одном собрании или заседании бюро еще не были обсуждены итоги учебы в системе партийного просвещения. А ведь посещаемость и качество подготовки к занятиям заслуживают самого серьезного внимания.

Авторитет и действенность партийных собраний особенно волнует секретарей. Выступившая тов. Летунова рассказала о своих бедах. Будучи избранной секретарем на отчетно-выборном собрании, она не знала, какие вопросы выносить на общее обсуждение. Приходилось действовать наугад и без должной подготовки. А настоящей учебы с секретарями цеховых парторганизаций на заводе не проводится.

Прошедшее на заводе собрание по обсуждению Постановления ЦК КПСС «О практике проведения собраний в Ярославской городской партийной организации» несомненно станет хорошим стимулом и для молодых активистов, и для опытных секретарей.

Г. ПРОХОРОВ.



МОСКВА. Центральный музей В. И. Ленина после капитального ремонта и обновления экспозиции снова распахнул свои двери перед москвичами и гостями столицы.

В залах впервые представлено около 500 новых ленинских, партийных документов и других материалов.

Экспозиция обогатилась документами, раскрывающими отношение К. Маркса и Ф. Энгельса к России, назревавшей русской революции, а также материалами, отражающими значение событий 1905 года.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина предстоит подготовить еще 10 новых выставочных залов на третьем этаже здания.

На снимке: лектор К. В. Колесникова рассказывает посетителям музея о юношеских годах В. И. Ленина.

Фото Н. Грановского и А. Стужина. Фотохроника ТАСС

## Танцует Валерий Ширяев

На станции семью Ширяевых знают как артистическую. Неоднократно на концертах художественной самодеятельности Дворца культуры им. Горького можно было слышать:

— Выступают братья Ширяевы. «Русский перепляс».

И на сцене перед зрителями представала лихая пляска в исполнении братьев Ширяевых.

Сейчас один из них служит в

армии, а старший, Валерий, работает у нас в цехе. Работа Валерия не из легких и очень ответственная. Он электрослесарь-приборист в группе пирометрии. Группа эта ведет контроль за температурным режимом станции, а, точнее, отвечает за работу приборов измеряющих, регистрирующих различные температуры, а их на станции очень много. Достаточно сказать, что только на одном блоке-200 около 800 точек замера температур.

Валерий ремонтирует приборы. Для работы турбины требуется пар, нагретый до 555—560 градусов. И если в турбину поступит пар с более низкой температурой, то может вывестись из строя лопатки турбины, а это уже серьезная авария. Я привожу этот пример для того, чтобы показать, какая ответственность требуется от Валерия Ширяева при ремонте и настройке приборов теплоизмерения. Но Валерий — мастер своего дела. Он разбирается в монтажных схемах, на хорошем счету в цехе как производительник и как активист.

В этом году его избрали в цехком и членом цехового комитета ВЛКСМ. Отвечает он за культурно-массовый сектор. В настоящее время у Валерия много работ.

А на прошедшем смотре художественной самодеятельности станции наш цех поделил первое место с цехом химчистки. И гвоздем программы был танец в исполнении Валерия Ширяева. Комиссия отобрала его номер на областной смотр. Вскоре мы снова услышим со сцены:

Танцует Валерий Ширяев.

Г. ОВЕЧКИН,  
секретарь комсомольской организации цеха ТАИ.

## Рабочая гордость

Нас в группе три человека. Руководитель и два электромонтера. Мы производим на Томусинской ГРЭС испытание высоковольтных кабелей, мощных генераторов, а также множество других электрических приборов и аппаратов. Что и говорить — работа наша ответственная и требует немало опыта и осторожности. На первый взгляд профессия наша самая будничная. Но это только на первый взгляд. На деле же получается, что быть испытателем не так уж просто.

Взять хотя бы испытание генератора блока-200. Времени на это уходит не так много, но подготовка к операции занимает порядочно часов. И все же по сравнению с тем, что было раньше, особенно в первые годы пуска блоков, стало значительно легче, да и опыт имеем богатый. А было такое, что и ночи не спали, не отходили от испытательных установок порою по два-три дня.

...1958 год. Испытанию подвергали все оборудование. Особенно запомнился случай с пуском первого циркулирующего на-

соса. В электромоторе мощностью 1000 киловатт во время работы пробило обмотку. От того, как скоро будет произведен его ремонт и испытание, зависел весь комплекс пуска первого блока станции. Времени на это дано было в обрез. И вот, наконец, электрики доложили: двигатель готов к испытаниям. Эстафету приняли мы — группа высоковольтных испытателей. К этому мы уже были полностью готовы. Оставалось лишь присоединить контакты установки. С волнением ждали результатов испытания. Ведь в случае нового пробоя обмотки нам пришлось бы снова начинать сначала. Но все обошлось благополучно.

Были в те годы и другие трудности. В частности, для испытания блочных генераторов у нас не было своей высоковольтной аппаратуры. Каждый раз при пуске нового генератора мы ездили за установкой в Калтан. Испытывали оборудование и отвозили установку обратно. хлопотное и очень уж беспокойное это дело: возили установку на машинах, а дороги были — одни ухабы. Позже,

когда пускали блок-200, у нас уже была своя испытательная аппаратура. Вдохнули свободно.

Объем испытательной работы по-прежнему спадал. Позади осталось испытание подвесных ивюляторов на подстанции, масляных выключателей, генераторов блока-200.

В дни освоения работы блоков, топливо-транспортного и водонасосного оборудования чаще, чем сейчас, случались и различные аварии. Каждая из них влекла за собой не только ремонт, но и испытание. А это значит, что к испытанию мы должны быть всегда готовы. Приходилось трудиться ночами и в выходные дни.

В настоящее время руководителем группы высоковольтных испытаний является А. Н. Лихачев. Это хорошо знающий свое дело специалист. Пришел к нам из института. Он ударник коммунистического труда. Другим электромонтером в группе трудится Н. П. Терещенко. За годы испытаний он отлично освоил все сложные операции высоковольтных испытаний. Все мы трое хорошо сработались. Понимаем друг друга с полуслова. Взаимовыручка, взаимозаменяемость — стали нашим девизом в труде.

Однако, опыт опытом, а без

творческого подхода к делу нам бы пришлось очень туго. Испытывать на станции приходится десятки разных машин и аппаратов. По своей электрической мощности они не одинаковы. И вот, испытывая оборудование малых мощностей, мы вынуждены были применять громоздкие испытательные установки. На это затрачивалось много времени. Мы задумались: а нельзя ли применить такую установку, чтобы можно было облегчить это дело. Общими усилиями сделали вначале испытательный трансформатор в 1000 вольт, а затем в 380 вольт. Позже приспособили для испытания еще три оригинальных новшества. Одни установки передвигаются на колесах, а другие помещаются в чемодан.

Все это позволило значительно ускорить испытание оборудования.

Нужно отметить, что профессия наша очень интересна. И каждый трудится, не покладая рук, отдавая все силы и знания достойной встрече юбилея Ильича.

С. ТОЛСТЫХ,  
электромонтер группы высоковольтных испытаний электроцеха ТУ ГРЭС.

## ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС МАСТЕРОВ ПРИЧЕСКИ

На черноморском курорте Сочи состоялся второй Всероссийский конкурс парикмахеров, в котором приняли участие свыше

150 специалистов-победителей областных и краевых соревнований. Конкурс проводился в присутствии большого числа зрителей под контролем судейской коллегии из специалистов-модельеров высокого класса и художников. На конкурсе демонстрировались образцы классических и повседневных женских и мужских причесок моды 1970 года.

Тридцать парикмахеров Российской Федерации завоевали в Сочи призовые места за высокую технику исполнения причесок и культуру обслуживания. Москвички Лариса Кондрашова и Тамара Моторина, ленинградка Инна Фролова и Николай Рудом из Московской области завоевали первые призы.

Лев ГОЛЬДИНОВ,  
корреспондент АПН.

## ЁЛКА В АВТОБУСЕ

Зимний морозный вечер. По маршруту Мыски — ГРЭС идет юркий «Пазик» под номером 22—01. Внешне он ничем не отличается от своих собратьев. А вот внутри...

Позади осталась автостанция. В салоне автобуса гаснут плафоны освещения, а на капоте двигателя вспыхивает разноцветными огнями нарядная миниатюрная елочка. И хотя Новый год еще не

наступил, у пассажиров появляется хорошее праздничное настроение. Исчезают хмурые лица, грусть. Не ощущается усталости после напряженного трудового дня. А всему причиной — маленькая нарядная елка, заботливо установленная и украшенная лучшим кондуктором автотранспортного предприятия Н. П. Бабичевым. Л. БАСОВА.

- ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ВТОРАЯ ЧЕТВЕРТЬ.
- РАССКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ.
- НАШЕ ИНТЕРВЬЮ.
- СКОРО КАНИКУЛЫ.
- С НОВЫМ ГОДОМ!



**Школьная  
пионерская  
страница  
№ 10**

Вы, ребята, не думайте, что я хвастаюсь — нет. Просто я пишу о своем 2 «г» классе потому, что у нас очень хорошие, дружные ребята.

Учатся в нашем классе 42 человека. Сейчас кончается вторая четверть, и у нас будет очень много отличников и хорошистов. Те мальчики и девочки, которые получают только пятерки за четверть, будут помещены на классную Доску почета. Раньше на Доску почета записывали только имя и фамилию, а теперь будут помещать фотографии. За успехи в этой четверти отличниками станут Двадцатова Тая, Звонков Саша, Строилова Наташа, Пепелюк Алена, Бобина Лена, Апыхтина Пра, Плотникова Лара, Усольцева Лена. Эти ребята хорошо себя ведут и показывают пример во всем.

Есть, правда, у нас ребяташки, которые еще ленятся, но таких немного. Мы всем классом стараемся помогать им в учебе, разбираем их на своих собраниях, как мамы и папы тоже критикуют своих товарищей за плохую работу.

Мы тоже соревнуемся, как взрослые — только по «звездочкам». Каждая звездочка старается лучше себя вести на уроках и переменах, хорошо учиться. У нас есть даже доска, где отмечают, какая звездочка впереди, какая позади. И это соревнование

## ЖИВЕМ ВЕСЕЛО

заставляет каждого из нас быть лучше, ведь неохота подводить своих товарищей.

А сейчас мы готовимся к Новому году, разучиваем песни, делаем костюмы. 31 декабря у нас будет школьный спортивный праздник. К нему мы тоже готовим костюмы — только спортивные, альбом «Спорт в нашей стране» и кубок. И все с нетерпением ждем этого дня, всем интересно, как мы выступим.

И еще хочется сказать о нашей учительнице Нине Константиновне Вандышевой. Она уже много лет проработала в школе и

мы у нее не первые ученики, но любит она нас несколько не меньше, чем тех мальчишек и девчонок, которых когда-то впервые начала учить. Всему хорошему, чему научились в классе, мы обязаны нашей учительнице. И от имени класса я хочу поздравить ее с наступающим Новым годом и пожелать ей всего хорошего в жизни.

Галл ВДОВИНА,  
ученица 2 «г» класса  
школы № 1.



## ПЕРВЫЙ РАЗ

Мы первоклассники. Учимся в 1 «а» классе школы № 4. Сейчас у нас радостное время, как и у всех первоклассников: нам выведут оценки за полугодие. Раньше нам тоже ставили оценки, но только текущие, а сейчас первый раз, кто из нас хорошо поработал, поставят их за полугодие. И те, кто учился хорошо, их оценки будут неплохим новогодним подарком для пап и мам. Порадуют своих родителей Кулябин Андрей, Гудым Люба, Зайцева Надя, Лукьянов Саша, Морозова Лена, Кузнецова Пра, Капский Юра и другие.

Наташа РЫЖКОВА,  
командир седьмой звездочки.

☆☆☆

Скоро праздник Новый год, а потом каникулы, которые у нас будут впервые. Сколько интересного ожидает нас в дни отдыха. Но главное — праздник будет веселым, с нарядной елкой и Дедом-морозом. И я думаю, что елка в школе будет такой же красивой, как и в детском саду. Мы уже начали подготовку. Собираем игрушки, делаем костюмы, разучиваем песни, танцы. А две четверти у нас была напряженная жизнь. Мы собирали открытки, картинки о Ленине и о его друзьях, делали альбомы.

Коля НАЗАРОВ,  
командир первой звездочки.

## МОИ ПОМОЩНИКИ

Я уже пенсионерка, стара и одинока. Дети далеко. Часто прибалываю. В прошлом году ко мне зашли соседские ребята Света Пегова, Шура Порозова, Вова Дубинский, ученики 6-й школы.

Шура сразу поняла, что я больна, и принялась хозяйничать: мыть полы, таскать воду, колоть дрова. И так продолжается на протяжении многих месяцев.

Я хочу через газету поблагодарить моих помощников — пионеров и пожелать им вырасти хорошими людьми.

М. ПАШКОВА.

## Предновогоднее интервью... с неуспевающим

И что это стала за мода: как не откроешь газету, то читаешь: «Сегодня наш корреспондент взял интервью у передовика производства, у отличника учебы и задал ему вопрос о том, как он добился такого успеха?». Почему бы, не следуя этому правилу, взять да и спросить у какого-нибудь двоечника: «Как он добился такого неуспеха?». И я думаю, что это будет интересно и отличникам, и неуспевающим. Первые еще больше будут совершенствовать методы повышения знаний, а вторые, может, призадумаются, что путь неуспеха не всегда правильный.

Итак, предновогоднее интервью у ученика 8 «в» класса школы № 4 Сергея Унжакова.

**Вопрос Унжакову.** (Тот небрежно развалился на стуле с видом «Я лучше и умнее всех»):

— Почему, Сергей, ты плохо учишься и в чем причина твоих неудач?

**Ответ:**

— Я люблю баловаться на уроках. И не только на них, но и вообще, всюду. Часто ради баловства я не ночую дома, а вот в сентябре этого года вообще ушел из дома. Больше месяца путешествовал в поездах. Конечно, зайдем. Ну, а потом вернулся домой, начал учиться. После отдыха учусь только на «хорошо»? Что вы, нет, конечно. В этой четверти у меня будет две или три двойки. Уважаю ли я своих родителей? Конечно. Я им даже помогаю в домашних финансах. Прошлый год начал выходить в эфир (я увлекаюсь радиodelом), меня поймали и преподнесли штраф в

сумме 50 рублей. Таких денег у меня, конечно, не было, так как я еще не работаю, штраф уплатили родители. Они у меня труженики. Мать — Унжакова Елена Афанасьевна — работает главбухом в горкомхозе, отец — Федор Егорович — механиком на хлебозаводе. Уважаемые люди. Меня кормят, одевают. Я позорю своих родителей?! Интересно, чем же я их позорю? А с учителями я не грублю. Они сами на меня взелись. Вот взять, например, Елену Андреевну Вегнер. Все делаешь не по ее — то не так сел, то громко выкрикнул, то урок не приготовил.

Кем я хочу стать в жизни? Кончу восемь классов и поступлю в радиотехнический техникум. Что, туда нужно сдавать математику? Да, а по математике у меня двойки.

Неприятное ощущение осталось от этого интервью. От всего развязного вида Унжакова. И думалось: ведь хороший мог быть парень — любит физику, собирает радиоприемники, ремонтирует их и не только себе, но и соседям, а вот с учебой ничего не может поделать, плетется в хвосте, как туповатый Митрофанушка. И все потому, что нет у парня силы воли, любит уж очень он побаловаться. А ведь возьми человек себя в руки, направь свои силы в нужном направлении, то, вероятно, пришлось задавать Унжакову совсем другой вопрос:

— В чем причина твоих успехов, Сережа?



НА СНИМКЕ: РЕБЯТА ШКОЛЫ № 4 АНДРЕЙ БЕЗМЕЛЬНИЦЫН И СЕРГЕЙ АКУЛОВ УКРАШАЮТ НОВОГОДНЮЮ ЕЛКУ.

## УРА! КАНИКУЛЫ

С 28 декабря у ребятшек всего нашего города начнутся школьные каникулы. Как они их проведут? — был наш вопрос. И вот несколько ответов.

Саша Медведев — буду кататься на лыжах.

Тая Зеленцова — а я люблю кататься на коньках. В каникулы буду заниматься этим.

Юра Коршев — поеду в Прокопьевск к бабушке.

Надя Изотова — буду читать книжки.

Тая Двадцатова — больше времени буду уделять танцам, так как я занимаюсь в хореографическом кружке.

Своими любимыми делами займутся ребяташки на каникулах. И редакция «Искорки» желает им хорошо отдохнуть, весело провести время и с новыми силами начать занятия в третьей четверти.

## Одноклассник

Есть в нашем классе мальчишка. Он мало чем отличается от остальных. Так же любит играть в хоккей и в другие мальчишеские игры, читать книги про шпионов и разведчиков и даже постоит за свою честь.

Зовут его Андрей Деменцов. К нам он пришел, когда мы учились в 3-м классе. И что интересно, он был на год младше всех нас. В детском саду на поселке Строителей он выучился читать, писать, а 6-ти лет пошел в школу. Но возраст был Андрею не помеха, и это он доказал своими делами. Третий и четвертые классы он окончил только на «отлично». И в пятом классе у него за вторую четверть будут, наверное, все пятерки. Почему, «наверное»? Просто у Андрея по русскому языку оценка колеблется между «хорошо» и «отлично». Но наш преподаватель Геннадий Максимович Неуньяхин пообещал дать ему дополнительное задание и, я думаю, что Андрей получит пятерку.

Мы, ребяташки, народ любознательный. Любим много читать книжек о наших сверстниках, о их делах. И в этом отношении Андрей тоже перегнал нас. Мне кажется, что он прочитал уже все книги о детях. В пятом классе мы начинаем изучать немецкий язык — это, конечно, нелегко изучать иностранный язык, но Андрей хорошо читает и переводит.

Андрей у нас председатель отряда. И мы вместе с ним устраиваем турниры веселых и смекалистых, проводим сборы, шашечные соревнования. И во всем Андрей принимает активное участие. В общем, хороший товарищ, наш одноклассник Андрей Деменцов.

Наташа КУЛИКОВА,  
ученица 5 «б» класса  
школы № 2.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

# Внимание: грипп!

Рассказывает действительный член Академии медицинских наук СССР директор института вирусологии Виктор Жданов.

— В печати сообщалось, что Италия и Франция переживают сейчас так называемый гриппозный кризис. Он охватил и Британские острова. В некоторых странах Западной Европы гриппозные болезни составляют сейчас до четверти всего населения. Чем вызываются столь большие волны заболеваний и почему они так же внезапно прекращаются?

— Гриппом следует называть далеко не все заболевания, хотя и сходные. Около сотни разных вирусов вызывают похожие болезни. Число таких заболеваний медленно возрастает с наступлением осени, а в конце весны постепенно уменьшается. Эти болезни и составляют своеобразный фон, на котором вспыхивают и распространяются, словно пожар в степи, эпидемии гриппа. Вызывают их две основные разновидности вируса, получившие название вирусов А и В. Именно они вызвали «азиатский» грипп 1957 года, которым переболело более миллиарда людей, или, ска-

жем, прошлогоднюю эпидемию «гонконгского» гриппа.

Причины эпидемического распространения гриппа обусловлены изменениями, происходящими с возбудителем этой болезни. После перенесенного гриппа обычно развивается невосприимчивость к нему — иммунитет, и число заболеваний поэтому резко сокращается, сводится к единичным случаям. Но через несколько лет в результате незначительных химических изменений в структуре вируса возникает новая его разновидность. И тогда грипп снова блуждает по планете.

— Каковы прогнозы волны гриппа на ближайшее время?

— Мы располагаем данными, которые дают основание предполагать, что нынешней зимой в нашей стране, возможно, будут распространены заболевания гриппом. К встрече с ним уже давно готовятся органы здравоохранения. При Министерстве здравоохранения СССР, а также в союзных республиках созданы комитеты по гриппу.

На время наибольшего распространения заболеваний исполкомами Советов депутатов трудящихся утверждены комплексные планы необходимых мероприятий. В крупных городах проводятся важные профилактические меры — вакцинация населения.

Болезнь начинается внезапным ознобом. Возникает сильное общее недомогание, упадок сил, тяжелая головная боль, особенно в области лба, висков, глазниц. Большой жалуется на ломоту во всем теле. Температура быстро поднимается до 38—40 градусов и спадает через три-четыре дня при благополучном течении болезни. Грипп может осложниться хронические недуги сердца, сосудов, нервной системы, поэтому больного необходимо сразу же уложить в постель и лечить до полного выздоровления.

Кроме тех средств, что уже применялись для лечения и профилактики, испытываются новые — различные вакцины, интерферон, другие жимитера-

певтические препараты. Ученые настойчиво совершенствуют средства борьбы, каждый год создают и испытывают новые лекарственные препараты.

— Каковы действенные меры профилактики гриппа, которые успешно может осуществлять каждый?

— Таких мер очень много. К ним относится все, что укрепляет организм, делает его более выносливым и помогает противостоять гриппозной инфекции. Занятия физкультурой, закаливание, рациональный режим труда и отдыха — все это имеет большое значение.

Во время эпидемии необходимо особенно тщательно следить за чистотой воздуха в рабочих и жилых помещениях, чаще проветривать классы, кинозалы, общежития, так как спертый, затхлый воздух — лучший союзник гриппа. Заболеванию может способствовать и пребывание в неутепленных, со сквозняком помещениях.

Наибольшая вероятность заражения гриппом — места большого скопления людей, поэтому во время эпидемии здоровые люди должны больше времени проводить на открытом воздухе, строго соблюдать гигиенические правила. Рекомендуется увеличить время занятий школьников на воздухе, а малышам — более продолжительные прогулки.

(АПН)



Татарская АССР. В разные концы страны уходят продукция Казанского завода газопаратуры — трехконфорочные газовые плиты с встроенным баллоном емкостью 27 литров. Особое внимание уделяет коллектив предприятия казахстанским целинникам, животноводам, работникам золотодобывающей промышленности. Они получили тысячи плит новой конструкции.

На снимке: сборщица газовых плит комсомолка Эмзиль Шавалеева. Работая на конвейере, она выполняет сменное задание на 125 процентов.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС

## РАСКОПКИ В СТАРОМ ОРХЕЕ

Министерство культуры Молдавской ССР и республиканский «Интурист» решили превратить известный комплекс памятников материальной культуры прошлого — Старый Орхей — в заповедник. Здесь построят археологический музей, в котором можно будет увидеть предметы материальной культуры разных эпох, начиная с каменного века. Перед посетителями предстанут предметы Трипольской культуры, эпохи бронзы и раннего железа, периода геттов. Будет представлена также славянская культура VII—XII веков. И особенно полно — период Золотой Орды и молдавского средневековья. Характерным является то, что здесь как бы встретились культуры разных народов, характеристики многих эпох.

На протяжении десятков лет различные археологические экспедиции ведут в Старом Орхее раскопки. Предметы быта, многочисленные утвари, сельскохозяйственные орудия, извлеченные из земли, составили огромную и интересную экспозицию археологического музея Академии наук Мол-

давской ССР. По богатству находок, по разнообразию эпох, к которым эти находки относятся, комплекс памятников Старый Орхей является почти уникальным.

Удобный рельеф местности издавна привлекал сюда поселенцев. Обрывистые скалы, высокие горы, лес и вода давали им возможность охотиться и защищаться от врагов. Вот что рассказывает о Старом Орхее заведующий сектором археологии Академии наук МССР Георгий Смирнов, который производит раскопки в Старом Орхее с 1947 года:

— В начале XIV века на этой территории развились экономика и культура Золотой Орды. Татарские города и поселения просуществовали более пятидесяти лет. Эта эпоха представляет собой

сплав трех стилей: культуру причерноморских городов, архитектуру Ближнего Востока и керамику славянского периода времен Галицкой Руси.

В конце XIV века и в начале XV территория от Приднестровья до Прута вошла в состав молдавского княжества. Начала развиваться культура молдавского средневековья. Молдавский город Старый Орхей (Орхей Век), по данным воеводских грамот, просуществовал приблизительно с конца XIV по конец XV века. Он был разрушен турками и татарами, а в начале XVI века превратился в обыкновенное село.

Сейчас здесь предстоит произвести консервацию наиболее значительных открытых памятников, а также реставрацию некоторых из них на основе сохранившихся фундаментов.

Сейчас у Старого Орхей ведутся изыскательные работы. Весной начинается основное строительство. Когда все работы будут закончены, комплекс памятников Старого Орхей станет одним из самых интересных археологических заповедников в Советском Союзе.

(АПН)

лагает усилия к тому, чтобы к Дню энергетика выполнить годовое задание.

На предприятии осуществляется комплексный план технического прогресса, среди коллективов цехов широко развернуто соревнование за право быть награжденным Ленинской Почетной Юбилейной Грамотой.

На снимке: контролер А. И. Фролова проверяет готовые стеклянные изоляторы.

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС



Челябинская область. Арматурно-изоляционный завод в городе Южноуральске производит различные фарфоровые и стеклянные изоляторы, а также аппаратуру для монтажа линий электропередач.

Коллектив предприятия при-

### СИНОПТИКИ СООБЩАЮТ

## АТАКУЕТ ЗИМА

Еще недавно лишь в Предуралье и на Урале стоял мороз, лежал снег. В середине декабря вблизи Исландии застрял очередной циклон, и вместо тепла Атлантики на север Европы вторглось дыхание Арктики. В Мурманской, Архангельской областях ударили холода. Арктический воздух перешагнул через Каму и Волгу, миновал Ленинградскую, Новгородскую области, достиг Подмоскovie, где впервые в эту зиму температура упала до минус 18—22. Перед похолоданием два-три дня кружил снег, словно торопясь прикрыть обнаженную землю.

В ближайшие дни почти всюду на европейской территории страны будет холодно, кое-где выпадет небольшой снег, туман и изморозь, на юге временами снег, метели, сильные ветры, гололед.

В Среднюю Азию ненадолго заглянуло тепло с Ближнего Востока: плюс 10. На западе Казахстана, в Гурьевской области спутники системы «Метеор» обнаружили мощную облачность, циклон, долго сыпал сильный снег. На юге Сибири — малооблачно, без осадков. От Омска до Новосибирска температура ночью минус 20—25, а к востоку еще ниже. Малооблачно и на Дальнем Востоке, на севере Хабаровского края ночью минус 45, на юге и в Приморье — около 30.

Не дремлют и циклоны. Один повернул Северным Морским путем и вызвал пургу на островах Арктики от Новой Земли до Новой Сибири, на Таймыре и на севере Якутии. В Тиски видимость ухудшилась до нескольких метров, а скорость ветра достигала 40 метров в секунду.

К северо-востоку от Кореи и Японии холодные ветры Сибири и Дальнего Востока встречаются с теплом Тихого океана, часто усиливаются циклоны. Ведомые струйным течением, ветры достигали скорости 300 километров в час.

Западные ветры гнали воду к берегам Камчатки, вода перелестывала через косы, подступала к поселкам. Однако штормовой нагон не причинил существенного ущерба, предупреждение пришло за сутки.

В ближайшие дни на юге Западной Сибири, в Прибайкалье временами снег, метели, морозы смягчатся. В Средней Азии будет сравнительно тепло.

Дыхание зимы ощутимо и в Западной Европе. В Англии

дожди сопровождалась штормовыми ветрами. В ГДР, Польше, Чехословакии, Австрии, Венгрии, на севере Югославии шел снег, температура от нуля — плюс 2 до минус 3—7. В Испании, Италии, Греции шумели дожди, гремела гроза, плюс 5—10. Ливни и грозы достигли Турции и Ближнего Востока.

Изменился характер погоды в Финляндии и на Скандинавском полуострове, ветры Атлантики сменились восточными. В Финляндии морозы усилились до минус 27, лишь на юге 10—15. На юге Скандинавии — минус 2—5, местами снег.

Грета МИХАЙЛОВА, главный синоптик Гидрометеоцентра СССР.

(АПН)

### АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

„Путь к победе“

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 10. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответ. секретаря — 3-55, зав. промышленным отделом — 1-26, корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии г. Мыски.

Тираж 5557 экз.

## ЗЕЛЕНЕЕ ЗОЛОТО КОНГО

Почти половина территории Конго со столицей в Браззавиле покрыта буйными тропическими лесами. В лесах страны произрастает до 40 ценнейших пород тропических деревьев. Среди них — красное, розовое и черное дерево. Но особенно богаты конголезские леса такими породами, как окуме и лимба.

Лесная и лесопромышленная промышленность Конго дают около 30 проц. всего промышленного производства страны и более половины ее экспорта. В минувшем году объем заготовок древесины превысил 700 тысяч кубометров.

Для удовлетворения местных нужд и потребностей соседних стран в Конго работают 16 лесопильных заводов. Они ежегодно производят до 40 тыс. кубометров пиломатериалов.

В. РАЙКЕРУС, корр. ТАСС.

Редактор  
Н. А. КРУПИН.

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Мысковский хлебокомбинат — дежурного электрослесаря, токаря.

Томусинский энергостроительный техникум производит набор на шестимесячные платные подготовительные курсы на базе 8 классов.

Запись на курсы производится ежедневно с 9 часов утра до 10 часов вечера в здании техникума в аудитории 2-9. Плата за обучение 16 руб. 50 коп. Для поступления на курсы необходим документ об образовании и заявление на имя директора.

Администрация.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Мысковский сместорг ставит в известность покупателей города о том, что 28 декабря 1969 года все промтоварные магазины работают обычным рабочим порядком.

Просим посетить наши магазины.

АДМИНИСТРАЦИЯ.